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初二专题《区域地理复习思路梳理——区域有尺度》
练习题
一、选择题（共9小题，每题四个选项，只有一个正确答案，将正确答案填在括号内。）
张雪绘制了某大洲自然环境知识框图，依据图，完成1-3题。
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图1
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                   图2                                   图3
1. 该大洲 
A．位于北半球、东半球            B．与非洲相接、与欧洲相邻 
C．东西跨寒、温、热三带          D．位于大陆东部、濒临三大洋 
2. 有关结构图解释不合理的是  
A．跨经度和纬度范围最广，是世界面积最大的大洲 
B．中部多高大山脉高原，四周多中低山地、丘陵和平原 
C．气候类型齐全，且季风气候最典型 
D．受地形类型影响，河流向四周呈辐射状入海 
[image: ]3. 右图表现了该大洲某地区人们的生活习俗。该习俗所在地区（图2中序号）及当地环境要素特点是   
A．①地，地表崎岖，水上运输繁忙             
B．②地，盆地为主，养殖水域面积广 
C．③地，气温低、日照弱，民居开窗较多       
D．④地，外流河（湖），船是传统交通工具   

在已举办的23届冬季奥林匹克运动会中，欧洲西部共承办了13届，承办地平均雪季长6个月。图12为欧洲西部示意图、图13为沿10組地形剖面图。据此，完成第 4~7 题。
[image: ]
4.图13反映出欧洲西部地形特征是
A.地形复杂，多种多样       B.地势中部低，南北较高
C.以山地为主，地势高       D.地势起伏大，呈阶梯状
5.图12所示地区
A.人口稠密，人口增长速度快
B.热量充足，降水多，乳畜业发达
C.中部平原自西向东，气温年较差逐渐变小
D.地中海沿岸夏季光照充足，适宜晒日光浴
6.欧洲西部冬奥会举办地利于开展雪上运动项目的自然条件是
①高纬度地区，气候严寒     ②北部、南部山地地形，坡度适宜
③冬季降雪多，积雪量大     ④开展冰雪运动的历史悠久
A.①②	  B.①④       C.②③      D.③④
7.莱茵河是世界上航运最繁忙的河流之一。该河内河航运发达的主要自然原因是
A.流经平原地区，流速缓     B.含沙量大，流域面积广
C.流量大，季节变化明显     D.结冰期短，通航时间长
2019 年 8 月 18 日，冰岛官员及科学家前往首都东北面的奥克火山，为形成于700年 前的OK冰川举行特殊葬礼，并在原址立下题为“为未来的信”纪念碑（见图20），以 悼念因全球气候变化失去的这座冰川。读图19，完成第 8、9 题。
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8.冰岛面积的 11.5%有冰川分布，是因该岛
①位于板块交界地带，多火山       ②外流河数量多，水源充足 
③处于高纬地区，终年气温较低     ④气候湿润，全年降水较丰富
A．①②        B．②③        C．③④        D．①④ 
9.全球气候变化
A．导致大气中二氧化碳含量增多      B．引发冰川融化海平面上升
C．造成人类垃圾无节制排放          D．导致南极上空出现臭氧空洞

二、综合题（共4小题，将正确答案填在相应位置）
10. 40°N沿线地区地理环境多样、物产丰富，是地球上最富饶的地区，被称为 “地球的金项链”。图21为40°N沿线部分地区地形剖面及主要农产品示意图。阅读图文资料，回答下列问题。
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图21
（1）图21中40°N穿越亚洲和_________洲，穿过的地形类型以_________为主，东西跨经度约180°，自然环境差异显著。图22是沿线部分地区自西向东夏季的典型景观照片，造成这种景观差异的主要原因是_________。
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图22
（2）阿拉尔农垦区位于_________（地形区）东侧，海拔为_________，年降水量不足150mm，依靠山地冰雪融水补给而成为塔里木河上游最大的绿洲，也是我国最大的长绒棉（喜光热）生产基地。阿拉尔农垦区种植长绒棉的有利自然条件是_________（单选）。
①晴天多，光照强 ②深居内陆，地势低平 ③灌溉水源充足 ④劳动力充足
A.①②              B.①③             C.②④             D.③④


11．西班牙是欧洲西部重要的产棉国。读“西班牙地图”（图25）、“西班牙不同海拔地区所占比例图”（图26）、“欧洲西部气候图”（图27），回答下列问题。（9分）
[image: ]
（1）对西班牙自然环境特征的描述中，有几处错误，请找出其中至少三处错误。
西班牙是亚洲重要的产棉国，位于西半球、北半球；从纬度位置看，地处北温带，冬季寒冷、夏季高温；从海陆位置看，是一个四面临海的岛国；气候受海洋影响大，临海地区均为温带海洋性气候，内陆地区主要以温带大陆性气候为主。
示例    错误：     西班牙是亚洲重要的产棉国。   
错误1：_________________   错误2：_________________  错误3：_________________ 
（2）西班牙________（地形类型）面积狭小，地势起伏________（和缓/大），受此影响，境内的河流大都通航能力__________（强/弱）。
（3）西班牙某地区自然条件优越，适合棉花生长，95%的棉花都产自该地区。结合“小贴士”中棉花生长习性、种收时间等特征分析，这个地区最有可能位于图25中的________。（单项选择）
   A．甲地附近             B．乙地附近             C．丙地附近
分析该地种植棉花有利的气候条件是_______________________________________________
_______________________________________________________________________________。
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